



АДМИНИСТРАЦИЯ

закрытого административно-территориального образования города Заречного Пензенской области

от 01.11.2022

№ 10-75/161/05

Протокол заседания этноконфессионального совета при Администрации города Заречного

Председательствующий:

Сизова Ирина Анатольевна - Заместитель Главы Администрации

Присутствовали:

Афонин Александр Юрьевич - представитель пензенского казачества (по согласованию)

Бояров Виктор Николаевич - представитель мордовской диаспоры (по согласованию)

Долманова Галина Михайловна - председатель территориальной организации профсоюзов города Заречного (по согласованию)

Засименко Галина Александровна - член президиума МОО «Совет ветеранов Великой Отечественной войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов» (по согласованию)

Иерей Виктор Сторожев - настоятель Воскресенского молитвенного дома, храма Лазаря четверодневного, храма преподобного Серафима Саровского (по согласованию)

Кудашкин Николай Николаевич - заместитель командира роты Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по закрытому административно-территориальному образованию Заречный Пензенской области (по согласованию)

Лазарев Сергей Викторович - директор Муниципального учреждения культуры «Музейно-выставочный центр» города Заречного Пензенской области

Мамедов Тофиг Алиевич	-	представитель азербайджанской диаспоры (по согласованию)
Трунькина Галина Викторовна	-	советник отдела воспитания и дополнительного образования Департамента образования города Заречного
Чудненко Николай Андреевич	-	представитель украинской диаспоры (по согласованию)
Тухов Евгений Викторович	-	руководитель аппарата Администрации города Заречного
Фильянова Елена Евгеньевна	-	директор муниципального автономного учреждения «Управление общественных связей» города Заречного Пензенской области

Повестка:

1. О мероприятиях, посвященных Дню народного единства, п.п. 4.1.4 межведомственного плана мероприятий по реализации в городе Заречном Пензенской области в 2022-2025 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.

2. О работе общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» в городе Заречном Пензенской области, п.п. 1.2 межведомственного плана «О поддержке общественных инициатив, направленных на патриотическое воспитание детей и молодежи».

3. О проведении в городе Заречном Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант», п.п. 3.1. межведомственного плана «Организация работы региональных площадок Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант».

4. О работе центра помощи семьям военнослужащих, участвующих (участвовавших) в СВО и мобилизованных граждан.

СЛУШАЛИ:

По 1 вопросу:

Сизову И.А.: «О мероприятиях, посвященных Дню народного единства, п.п. 4.1.4 межведомственного плана мероприятий по реализации в городе Заречном Пензенской области в 2022-2025 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года».

По 2 вопросу:

Трунькину Г.В.: «О работе общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» в городе Заречном Пензенской области, п.п. 1.2 межведомственного плана «О поддержке общественных инициатив, направленных на патриотическое воспитание детей и молодежи».

По 3 вопросу:

Шаныгину Э.В.: «О проведении в городе Заречном Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант», п.п. 3.1. межведомственного плана «Организация работы региональных площадок Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант».

По 4 вопросу:

Сизову И.А.: «О работе центра помощи семьям военнослужащих, участвующих (участвовавших) в СВО и мобилизованных граждан».

ОТМЕЧЕНО:

По 1 вопросу: В Заречном в рамках празднования Дня народного единства запланированы как религиозные, так и светские мероприятия. Так 4 ноября с 10:00 до 12:00 пройдет крестный ход 4 ноября. В течение всего дня пройдет множество патриотических мероприятий, которые плавно перетекут в «Ночь искусств». В частности, в Заречном пройдет акция в поддержку российских солдат «За сВободу», где каждый сможет записать на видео слова поддержки всем находящимся в зоне боевых действий. Машина с организаторами акции будет перемещаться по городу: в 10:30 — ТЦ «Глобус», 11:00 — ТЦ «Соломка», 11:30 — ТЦ «Цитрон» на улице Комсомольской, 16:30 — ДК «Современник». В 17:00 в ДК «Современник» начнется праздничный концерт, а за час до него в фойе развернется выставка-продажа изделий народного промысла.

По 2 вопросу: Традиционно активисты детского движения «ЮнЗары» участвовали в деятельности Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Все школы прошли регистрацию и мониторинг РДШ, в школах №№216 «Дидакт», 220 и в МАОУ ДО ДТДМ открыты первичные отделения РДШ. Также создано местное отделение РДШ. На сайте РДШ зарегистрировано 573 человека (в 2021 г. – 146).

Обучающиеся школ принимали участие в различных событиях и проектах РДШ. Наиболее удачно реализуется проект РДШ «Классные встречи». В рамках проекта организуются встречи с интересными людьми, где в неформальной обстановке дети общаются со значимыми взрослыми. Встречи проходили в онлайн-формате, с апреля 2022 года – в офлайне.

Родительская общественность стала активнее участвовать в мероприятиях РДШ. В прошлом учебном году мы принимали участие во Всероссийском конкурсе «Родительский комитет РДШ», наши родители стали финалистами и участвовали во Всероссийском родительском форуме.

Наиболее активно участвует в мероприятиях и проектах РДШ МБОУ «СОШ №225». На базе МАОУ ДО ДТДМ работает ресурсный центр РДШ, его руководитель В.М.Никитин является региональным координатором проекта РДШ «Классные встречи» и с этого года муниципальным куратором движения. Для продвижения проектов и вовлечения большего количества детей в мероприятия РДШ и других движений с сентября 2022 года в каждой школе работает советник директора по воспитанию.

С сентября в рамках РДШ реализуется программа внеурочной деятельности для младших школьников «Орлята России». В каждой школе есть пилотные классы, которые в режиме эксперимента реализуют эту программу. На уровне города мы продолжаем программу «Исследователи миров человеческих ценностей» и включаемся в «Орлята России». Социально-педагогический проект этого года называется «Путешествие по созвездию «Орлята». Один раз в месяц младшие школьники участвуют в тематических мероприятиях по направлениям программы «Орлята России». В октябре у нас направление «Орлёнок-эрудит», проходил теоретический этап кулинарного шоу «Умный завтрак». В ноябре мы продолжим этот конкурс, будет практический этап «Шеф в школе». И это тоже включение в проект РДШ «Шеф в школе». Также в ноябре в направлении «Орлёнок-хранитель» пройдёт образовательное событие «Страницы истории Отечества». (мастер, лидер, спортсмен, доброволец, эколог)

Включаемся в такие проекты и акции РДШ, как:

- акция «Добрые письма»,
- акция «Мы – граждане России» (паспорт),
- новогодние акции для детей в новых субъектах России (сбор подарков),
- к Дню народного единства приурочены акции: онлайн-викторина по истории Отечества, акция «Единство разных» -- видео ролик о характерных особенностях своего

народа; акция «Из уст в уста» - изобразить героя легенды своего народа в любой технике (рисунок, скульптура, папье-маше и т.п.)

С участием активистов РДШ реализуется проект «Чудо в каждый дом»

По 3 вопросу: С 3 по 8 ноября 2022 года в седьмой раз пройдет Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант».

Ежегодно жители Пензенской области активно присоединяются к акции. Диктант проводится в канун Дня народного единства и в рамках Года культурного наследия народов России в онлайн и офлайн форматах. Организатором Большого этнографического диктанта выступает Федеральное агентство по делам национальностей.

Ответить на вопросы в онлайн формате можно с 3 по 8 ноября на официальном сайте www.miretno.ru, а также пройти на организованных в регионе офлайн площадках.

Для офлайн участия в диктанте все желающие могут посетить организованную площадку в Заречном.

Так, 3 ноября на базе Центральной городской библиотеки (г. Заречный, ул. Ленина, 52) с 11:00 будет дан старт Акции и начнет работать площадка для написания диктанта.

А также 4 ноября в рамках программы «Победили тогда – победим сейчас» будет организовано рабочее место с 17.00 по 18.30.

В течение с 3 по 8 ноября включительно можно пройти тест онлайн, используя QR-код или через сайт www.miretno.ru, выбрав площадку в Заречном Пензенской области.

Цель VII Международной просветительской акции – привлечь внимание населения к истории, культуре и традициям народов, населяющих страну. Это знание способствует укреплению согласия, межэтнического мира и национального единства народов Российской Федерации, а также поднимает уровень этнографической грамотности.

Участниками акции ежегодно становятся миллионы жителей России и зарубежных стран независимо от возраста, образования, вероисповедания и гражданства. Диктант впервые прошел 4 октября 2016 года, участие в нём приняли 90 тыс. жителей России. А уже в 2021 году к акции присоединились более 2,5 млн человек из всех регионов России и 95 стран мира. В Пензенской области Аксию поддержали около 35тыс. участников.

Рабочие языки Диктанта – русский, английский, испанский.

Задания для участников до 16 лет состоят из 20 общефедеральных вопросов. Для участников старше 16 лет из 30 вопросов:

20 – общих для всех;

10 – уникальных для каждого субъекта России, а для зарубежных площадок – посвященные местам, связанным с Россией за пределами Российской Федерации.

Максимальная сумма баллов за выполнение всех заданий – 100. Время прохождения – 45 минут. Правильные ответы на задания будут опубликованы на сайте Диктанта до 11 ноября 2022 года.

Более подробную информацию о Международной просветительской акции «Большой этнографический диктант» можно узнать на сайте www.miretno.ru и в официальной группе ВКонтакте – <https://vk.com/miretno>.

По 4 вопросу:

По 4 вопросу: Центр помощи семьям военнослужащих, участвующих (участвовавших) в СВО и мобилизованных граждан в городе Заречном Пензенской области работает в штатном режиме. Ежедневно поступает до 10-15 обращений. И если в первые дни зареченцы обращались в основном за консультацией в области прав мобилизованных и их семей, то сейчас все чаще необходима бытовая помощь. Например в центр обратились с такими просьбами как: починить сломавшуюся технику или сантехнику, устроить ребенка в детский сад рядом с домом и т.п.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию:

- О мероприятиях, посвященных Дню народного единства, п.п. 4.1.4 межведомственного

плана мероприятий по реализации в городе Заречном Пензенской области в 2022-2025 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.

- О работе общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» в городе Заречном Пензенской области, п.п. 1.2 межведомственного плана «О поддержке общественных инициатив, направленных на патриотическое воспитание детей и молодежи.

- О проведении в городе Заречном Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант», п.п. 3.1. межведомственного плана «Организация работы региональных площадок Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант.

- О работе центра помощи семьям военнослужащих, участвующих (участвовавших) в СВО и мобилизованных граждан.

2. Довести данную информацию до членов организаций.

Ответственные: представители национальных диаспор, конфессий, руководители организаций (по согласованию).

Председательствующий



И.А. Сизова

Протокол вела

И.В. Мусихина